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Szerbia a többszörös 
sziámi iker.

Világszerte nagy szenzációt 
keltett a hir, hogy Sándor király 
proklamálta a diktatúrát.

A puccsra legalább egy hétig 
készültek Bclgrádban és az volt 
a feltűnő, hogy titokban tudták 
tartani a diktatúrára való készü­
lődés államcsínyét. Hogy meny­
nyire készülődhettek a szerb po­
litikusok és katonai párt korifeu­
sai a Balkánon mindenesetre nem 
ismeretlen puccsra, mutatja az a 
körülmény is, hogy a király 
proklamációját január 6-ikán, a 
diktatúra kikiáltása napjának reg­
gelén millió és millió példány­
ban dobták ki a közönség elé, 
ami azt jelenti, hogy a primitiv 
berendezkedésű és technikai kéz­
ségül szerb államnyomdának egy 
héteg kellett éjjel-nappal nyom­
nia a proklamáció szövegét,hogy 
egy-két millió példány elkészül­
jön január 6-ikára, a diktatúra 
kikiáltási napjára.

A következmények beláthatat- 
lanok s nem is akarunk politi­
kai időjósok lenni a jövőt illető­
leg, de az előzmények megérdem­
lik legéberebb figyelmünket.

A szerb válságnak mélyen fek­
vő okai vannak, akuttá azonban 
Rasics Punisa tette, amikor ha­
lálra sebezte Radics Istvánt, a 
horvát népvezért.

Ez ma a második szerb go­
lyó, mely világtörténeti esemé­
nyeknek kiinduló pontja lett.

Az első Ferenc Ferdinandot 
ölte meg s halálra sebezte vele 
az osztrák—magyar monarchiát. 
Kirobbantója volt a végzetes vi­
lágháborúnak, az emberiség ed­
dig ismert legnagyobb csapá­
sának.

Szerbia sok vért áldozott esz­
ményeiért. Óriási — soha nem 
álmodott — nagyságra töreke­
dett. Áldozatainak megkapta ju­
talmát. A jutalom azonban nem 
állott még sem arányban áldo­
zataival. Túlméretezte magát. A 
kis Szerbiából idomtalan nagy 
test tett: többszörös Sziámi-iker, 
külön fejekkel, külön szivekkel.

A zágrábi szív máskép ver, 
mint a szerb, a laibachi, a vaj­
dasági fejek is máskép gondol­
koznak, mint a belgrádi koro­
nás fők.

A nagyon gyöngén összeopa- 
rált államtest szervezete nem mű­
ködött rendesen, kitört a zavar, 
Rades Punisa aztán belelőtt a i 
zágrábi fejbe, zágrábi szívbe.

Megölte vele a szerb alkot- j 
mányt. Most diktatúra uralkodik ; 
Hirek nem igen szállingóznak. 
Állítólag Belgrád igen csendesen 
ülte a karácsonyi ünnepeket, Zág­
ráb pedig kissé hangosabb ; örült 
a régi rossz alkotmány megszű­
nésének s reméli a horvát ál­
mok teljesedését, a horvát ön­
állóság feltámadását.

Van-e ennek a reménynek tár- j 
gyi alapja, nem tudjuk, de j 
eszünkbe jut egy jelenet, mely­
nek tanul voltunk.

Volt Bajának még a megszál­
lás alatt egy magas rangú jugo­
szláv tisztviselője, aki azonban 
nem volt görögkeleti, de állam­

hűségével excellálni és érdeme­
ket akart szerezni.

Ez sem mentette meg attól, 
hogy hirtelen skartba ne tegyék.
A hirtelen válás keserű pillana­
tában adta azt a jó tanácsot, 
ne higyjetek a szerbeknek, akár­
mit is Ígérnek.

Ki tudja, vájjon nem most vár-e 
legnagyobb csalódás a horvátuk- 
ra, mert sok súlyos kérdést kell 
addig rendezni, amig önállósá­
gukat elérhetik.

Talán legsúlyosabb kérdés lesz 
a Szerémség hovatartozandósága, 
mely nélkül Horvátország gazda­
ságilag életképtelen : másrészt 
tény, hogy Szerémségben többb 
a szerb, mint a horvát. Ezen a . 
ponton szenvedhetnek hajótörést j 
a horvát remények és eshetnek j 
kútba a szerb Ígéretek.

(zyel)

A gazdák figyelmébe.
Irta : Franck Mihály telekkönyvvezető.

A gazdáknak, illetve az ingat­
lan birtokosoknak nagy meg­
könnyebbülést fog okozni az, 
hogy az igazságüminiszter 1928. 
december 15-ével életbeléptette 
a tényleges birtokos tulajdonjo­
gának a telekjegyzőkönyvbe be­
jegyzéséről szóló törvénynek a 
múlt évben hozott novelláját amely 
a tényleges birtoklási eljárást a 
telekkönyvi betétekben foglalt in­
gatlanokra kiterjeszti.

E fontos törvény alkalmazásá­
val nemcsak a telekkönyv simul 
jobban hozzá a reális élethez, 
hanem összhangba jut a földadó­
nyilvántartás (kataszter) a telek­
könyvvel, mely összhang hiányá­
nak' több, mint kellemetlenségét 
nem egy gazda tapasztalta.

Mi az a tényleges birtoklási 
eljárás? Mit kell ezen érteni?

Noha a telekkönyvi intézmény
— a rendtartás keltétől számítva
— már 73 éves az egész gazda­
sági és kulturális életünkre kiható 
fontossága még mindig nem ment 
át teljesen a köztudatba; még 
mindig vannak, akik eladnak, 
vesznek és cserélnek ingatlano­
kat anélkül, hogy arról írásbeli 
szerződést készítenének s ingat­
lanukat a nevükre Íratnák (tulaj­
donjogukét bekebeleztetnék). Csak 
amikor kölcsönre van szükségük,

j eszmélnek hanyagságuk káros 
; következményeire. Van ingatlanuk 
1 s még sem kaphatnak rá köl- 
I csönt, mert ingatlanuk a íelek- 
I könyvben másnak a nevén áll. 
I Csináltatna most már szerződést, 
1 de az eladó, ajándékozó, vagy 

cserélő meghalt, örökösei lakóhe­
lyét pedig nem tudja. Vagy: volt 

; szerződése, de mert meg akarta 
I spórolni az átiratási költségeket 
j és a „százalékot" nem adta be 

a telekkönyvi hivatalba. Beadná 
■ most már, de nem találja sehol, 
; az eladó még nem akar neki uj- 
j ból szerződés adni.
I Mit csináljon? Ott, ahol a te- 
I lekkönyv még telekjegyzőköny- 
i vekből áll: könnyű a helyzet. El­

megy a községi jegyzőhöz, vagy 
valamelyik ügyvédhez, csináltat 
egy kérvényt a telekkönyvi ható­
sághoz, amelyben kéri, hogy a 
telekkönyvi bizottság (járásbiró, 
telekkönyvvezető) szálljon ki a 
helyszínre, készítsen az esetéről 
jegyzőkönyvet s Írja át az ingat­
lant az ő nevére. A telekkönyvi 
bizottságnak a tulajdonjog be­
jegyzése körüli törvényszabta el­
járási módját nevezzük tényleges 
birtoklási eljárásnak.

A tényleges szó csapni való 
rossz magyar szó, de az eljárás 
annál iidvösebb, mert ezzel

az eljárással ingatlana né­
hány nap alatt a nevén lehet — 
s felvehet rá kölcsönt.

De ha megszorult emberünk 
ingatlana olyan helyen van, ahol 
a telekkönyv már a telekjegyző- 
könyvckböl alakult betétekből áll, 
akkor tényleges birtoklási eljá­
rással nem lehet tulajdonjogot 
szerezni, vagyis az ingatlant át­
írni.

Nagy a baja felebarátunknak, 
de egykönnyen nem lehet rajta 
segíteni. Mit csinál most? Hajá­
nál fogva előráncigált érvekkel 
igyekszik magát megnyugtatni, 
nemtörődömsége okát másban 
keresni, bajáért a felelősséget 
másra áthárítani, egyszóval: sűrű, 
de mély sóhajokkal fűszerezetten 
issza a maga, vagy jogelődje 
könnyelműségének keserű levét.

Így volt ez eddig. De az igaz­
ságügyminiszter 68400—1928 1. 
M. sz. rendl'lete elvette tőle e ke­
serű poharat. 1928 december 15- 
től kezdve ténylegez birtoklással 
hiányos szerződéssel, vagy szer­
ződés nélkül is és as átruházó 
beleegyezésének igazolása nélkül, 
de más törvényszabta kellékek 
igazolásával oly ingatlanokra is 
lehet tulajdonjogot szerezni, ahol 
(mint a bajai és bácsalmási te­
lekkönyvi hatóságoknál) a telek­
könyv betétekből áll.

De nehogy a tényleges birtok­
lási eljárás kedvezménye téves 
következtetést szüljön: rá kell 
mutatnom arra, hogy az ingatlan 
szerzési jogügylet érvényességé­
hez továbbra is Írásbeli okirat 
szükséges, vagyis ha ezután in­
gatlant szerzünk, arról okvetlenül 
Írásbeli szerződést kell készíte­
nünk.

A Liszt Ferenc-Kör 
farsangi meglepetése.
A holnapi posta viszi szét a 

Liszt-Kör meghívóit, amelyek a jan. 
22-i hangversenynek,Jeanke Ma­
rie Darré, a világhírű francia zon­
goraművésznő estjének műsorát 
tolmácsolják. Akik a bájos mű­
vésznő múlt évi hangversenyén 
ott voltak, mind eljönnek, hogy 
ismét egy feledhetetlen szépségű 
estben legyen részük. Így aztán 
zsúfolt ház fogja ünnepelni a 
már világhírűvé lett fiatal mű­
vésznőt.

a világhírű KALAP,uri-divatcikkek,
Lichtman, SS F. L. POPPER kötött-szövöttárúk, bőrkeztyük

cipőkülönlegességek FISCHER PÁL divatüzletében Baján
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I — Medgyj)vil«a 18 
' föllép a Moci (jós jazz 

duó jatt 17.| „,a Zene- 
akadémiát szint rtöltö Pub' 

■ likum tomboló Tiellett zaj- 
! lőtt le .. hó 6- ocsányáni- 
; Lakos, Medgya Budapes- 
j ten, érthető t , általános 

érdeklődés, mi Lén Baján 
rendezdndő han iránt meg- 
nytlvánul. A j( rlás f- hóAz OMKE akciója a fényüzési adó 

reformjáért.
Azok a rendeletek, amelyeket a 

pénzügyminiszter a fényűzési adó 
alá eső cikkek jegyzékének a 
revíziójára adott ki karácsony 
előtt, távolról sem elégítik ki a 
kereskedelmet. Arra mutatnak 
ugyanis rá, hogy még mindig 
igen sok oly cikk esik luxusadó 
alá, melynek fogyasztása köz­
szükségletet képez. így pl. a se­
lyemszövetek Ausztriában men­
tesek a fényűzés! adó alól, ak­
kor, ha azoknak méterenkénti 
vételára 30 shilling, vagyis 24 
pengő. Nálunk a fényűzési érték­
határ 8 pengő. Ausztriában a 
készen vásárolt selyemruha men­
tes a fényűzés! adó alól, ha az 
olcsóbb darabonként 1000 shi-

lingnél. vagyis 800 pengőnél. Ná­
lunk mindenféle selyemruha 
luxusadó alá esik. Ausztriában 
adómentes a fényképező gép, a 
gramofon stb., nálunk az ugyanez 
luxusadó alá esik. Ainig tehát 
egyfelől ezek a rendelkezések a 
legteljesebb mértékben a csem­
pészést mozdítják elő, addig 
másfelől arra is rá kell mutatni, 
hogy a selyem ruha ma már a 
legolcsóbb öltözködés.

Az OMKE ezért újból a pénz­
ügyminiszterhez fordult és kérte, 
hogy a fényűzési cikkek jegyzé­
két a legalaposaban vizsgálja át 
és töröljenek abból mindent, ami 
nem kifejezetten fényűzési cikk.

Lassan folyik a kiskorúak gyámpénztári 
hadikölcsön bejelentése

együtt, úgy ahogy Isten őket meg- 1 
teremtette. Portréinak szembeötlő 
hatása a derűs nyugalom, mely, 
minden képén elömlik, sőt a sö­
tét háttér mintha csak fokozná, 
elinélyesztené ezt az érzést.

A Baján festett portréit kol­
lektiv kiállítás keretében mutatja 
he a Nemzeti Szálló nagytermé­
ben, melyet belépődíj nélkül 
megtekiettiet a közönség d. e. 
11-től 1-ig és 5—7-ig.

12-én indul

Fényüzési adóval sújtják a külföldi 
gyümölcsöt és főzeléket.

könyvkereskedő 6Tekintve 
hogy a helyek, ittak, aján 
latos a helyeki >|őbb gon 
doskodni. Itt jeg meg, bog; 
a Mocsányi-Lal j ma est 
él 8 órakur a t n szerepe

is

gner Anta

Január 1-i érvénnyel életbelé­
pett a korai gyümölcsök és fő­
zelékek fényűzés! adója. Ezt a 
fényűzés! adót csak a vámnál 
keli leróni, tehát a hazai árut 
nem terheli. A kereskedők a meg­
lepetésszerűen életbelépett rende­
let ellen most a pénzügyminisz­
tériumnál tiltakoznak, mert a je­
lenleg behozott külföldi gyümölcs 
és főzelék még a tavalyi termés­
ből származik és a fényüzési 
adónak ezekre való kirovása így

j ellenkezik a rendelettel, amely 
í kifejezetten csakis a korai gyii- 
I mölcsökre és főzelékekre ter- 
i jesztette ki a fényüzési adót. A 
! kereskedők egyébként azt is ki­

fogásolják, hogy a ikora babra, 
borsóra és burgonyára megálla­
pított fényűzési adó érvényessé­
gének határidejét egy hónappal 
meghosszabbították és igy a kül­
földi burgonya után junius 1. he­
lyett július 1-ig kell fényűzés! 
adót fizetni.
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A nagyközönség részére kari- 
kativ valorizáció végett a birto­
kukban lévő hadikölcsön bejen- 
tésére kitűzött s prolongált ter­
minus is lejárt december 31-ikéii. 
A megnyujtott határidőben no­
vember 15-ikétől december vé­
géig aránylag csak kevesen je­
lentkeztek, úgy hogy az előző 
lisztán alig történt változás.

Ugyancsak kevesen jelentkez­
nek a gyám pénztár által kisko­
rúak részére jegyzett hadikölcsö- 
nök bejelentésével is. Eddig 
mindössze 25-en jelentették be 
igényüket a városi árvaszéki ügy­
osztályon Szabó Sámuel árva­
széki elnöknél. Az itt bejelentett 
legnagyobb összeg 14 000 korona, 
de sok 100 - 300 — 800 koronás 
bejelentés is van, mert itt az a

helyzet, hogy a rendelet szerint 
már 50 koronás jegyzést is be 

; lehet jelenteni s ha megvan rá 
; az illetőnek minden egyéb jog- 
j elme, kaphat is karitativ valori- 
! zációt, illetve segélyt, mig a nagy- 
j közönség részéről eszközölhető 
; bejelentés az 5000 koronán aluli 
j hadi kölcsön jegyzésekre nem vo- 
. natkozott. Eddig az árvaszéknél 
I mintegy 96—100 ezer korona ér­

tékű liadikülcsönt jelentettek be. 
A bejelentések utolsó s előrelát­
hatólag meg nem hosszabbított 
terminusa február 28-ika. Ezentúl 

' nem fogadnak el bejelentést. A 
városi árvaszék felhívja azokat, 
akiknek a birtokában gyámpénz­
tár által kiskorúságuk idején 
jegyzett hadikölcsön van, hogy 
azokat haladéktalanul jelentsék be.

A lezajlott év népesedési bilansza.
Stagnál a lakosság lélekszáma. — Jól indul a farsang: 

sok házasságkötésre van kilátás.
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Olaszy Sándor kiállítása a Baján festett
portréiból.

Nem ismereretlen a bajai kö­
zönség előtt Olaszy Sándor fes­
tőművész, aki már két hónap 
óta tartózkodik Baján és ezen 
idő alatt oly szép gallériát fes­
tett a bajai műértőközönség kö­
réből, amire még nem volt pre­
cedens.

A portréfestő helyzete a leg­
nehezebb produktiv a művészetek 
között.Formailag s színben kötött, 
művészet, amit akár a múlt szá­
zadok hagyományain, akár, az uj 
utak leszűrt értékein épít fel a 
művész, mégis egyéninek kell 
lennie. Változnak az idők, vál­
toznak az emberek és minden 
idők embereinek minden paránya 
más. Megváltozik a táj, megvál­
tozik a világ egész arculata és 
más lesz időkön keresztül az

ember is, mert a lélek, mely ér­
zékenyen reagál minden külső 
behatásra, csalhatatlanul rányomja 
bélyegét az ember ábrázatára. 
Abban a lelki labirintusban, 
melyben a portréfestő él el nem 
tévedni s babonássá nem válva, 
mindig egyéninek maradni: mű­
vészet; — ez a portréfestő élet­
célja.

Olaszy mester típusa a portré­
festőnek. Hatalmas technikai kész­
sége forma és karakterérzéke 
könnyűszerrel segíti át a legne­
hezebb akadályokon és bravúro­
san hámozza ki a formák és szí­
nek tömkelegéből a? ' . me­
lyekből megalkotja műveit. Min­
den portréja élmény, mert ma­
gunk előtt látjuk a szereplőket 
minden erényükkel és hibájukkal

Így az év elején, amikor már 
az. utolsó múlt évi születés beje­
lentésén is túl van az. anyaköny­
vi hivatal, érdemes beletekinteni 
a matrikulumokba, mert azok 
sok érdekes és tanulságos dol­
got rejtenek magukban száraz 
statisztikai adathalmazaikkal.

Így megtudjuk azt, hogy 1928- 
ban 537-en születtek, de viszont 
536-an hallak meg, vagyis al pari 
végzett Baján a népesedési moz­
galom. Ezért volt igaza annak az 
előkelő váiosi főtisztviselőnek, 
aki az elmúlt napokban Mire ta­
nít a statisztika ? cinül cikkében 
azt fejtegette, hogy a kereskedel­
mi forgalom lassú visszaesésé­
nek egyik oka a lakosság népe­
sedési statisztikájának stagná- 

; lása.
• Baján 1928-ban 537-en szülef- 
! tek, 1927-ben pedig 506 szliie- 
j tés volt. 1928. év utolsó szülötte 
1 Tosaki József és Pécsics Julian- 
1 na — Julianna nevű kis leánya 
i volt. Az uj év első szülötte ja- 
i nuár 2-án dr Aiföldy József köz­

kórházi főorvosnak s feleségének 
Lőwy Emmának József Lajos 
nevű gyermeke, valamint Bö- 
rőcz Mihály s neje Konkoly Éva 
Háromnyu! utca 13. sz. a. lakos­
nak Erzsébet nevű kis leánya 
volt. 1929. januárjában eddig 9- 
en születtek.

1928-ban 536, 1927-ben pedig 
522 halálozás fordult elő Baján. 
1928. utolsó halottja a december 
28-án a kórházban elhunyt Gra­
des Katalin volt

1929. első halottja pedig özv. 
Antal Pálné szül. Rekvényi Te­
rézia volt. Eddig Baján 9-en hal­
tak meg, mint ahányan szület­
tek, vagyis még eddig nincs de­
ficit.

Meg kell jegyeznünk, hogy a 
halálozások tekintélyes része a 
kórházban történt és pedig az 
anyakönyvi bejegyzés szerint 196, 
amelynek legalább a fele vidéki 
volt, úgy hogy ha ezt a számot 
levonjuk a halálozások végösz- 
szegéből, akkor igen aktívnak 
mondható Baján a népesedési

TÉI A

a (egot n

Poilák:
fákéról 

Rosenthal Mi Duna- 
szekcsöilfár 
egyedáreű.

A Újévtől kezdve
POLLÓ-illatszertár

csaknem összes cikkeinek árát leszállítja.

Illatszerek, piperecikkek
legolcsóbban szerezhetők be az APOLLÓ-illatszertórbanI

Erzsébet *|r

Schon és Bajai szénnagykereskedők,
Iroda: Haynald u. 13. Telefon 26.

í.ü?Ii.£éC«£! ^«^"bányáinak képviselete Bécsi gázgyári koksz kizárólagos nagybani
elárasitOi. Shelf kőolaj r.-t. képviselet. (Raktár a vasútállomáson előkészítés alatt.) — Ajánl szobaiütésre 
kiválóan alkalmas, újonnan forgalomba hozott mosott szénből készült 7000 kaioriás olcsó pécsi brikettet (tojás szenet)
Becsi koksz. =======^=^-~.................... Poroszszé*.



1929. január 12.
független magyarsag

Medgy^yileifl ^ ■
föllép a MocZsjos jazz i 
duó jan 17.1«.A Zene- j 
akadémiát szinítöltö pub- j 
likum tombológniellett zaj­
lott le .. hó 6-locsányáni- 
Lakos, Medgyal Budapes­
ten, érthető Z általános 
érdeklődés, ml-én Baján 
rendezdndő hail iránt meg- 
nytlvánul. A ilrlás f- hó 
12-én indul

Ingyen kap
Lázár látszerésznél

egy Philips anódkészüláhet, 
kistöllőt és hangszórót 8 napi
próbára, vételkényszer nélkül

Telefon 272 » Telefon 272.

Antal
könyvkereskedé|6Tekintve, 
hogy a helyekZttak, aján­
latos a helyek 
doskodni. Itt jeg

:l6bb gon- I 
meg, hogy I 

a Mocsányi-Lal , ma este j
él 8 órakor a szerepel, j

f'
Alkalmit nyer
bányaüzemmé] K gyakor- 

*a ttal f A [ ; Aján- 
b iró * II latot 
, Bánya" jeligérlótovábbit.

Házi
80 fillér 
kívül is, első

601 házon 
étkezés

DALMADyIS U. 21.

szt

TÉI.A

a fegoi n

Poilákisef
fakerd 

Rosenthal Mi Duna- 
szekcsöinár 
egyedárltl.

mozgalom, mert most a statisz­
tikát az a körülmény rontja, 
hogy a vidékiek Bajára jönnek 
meghalni.

Házasságot 1928-ban 201-et,
1927- ben pedig 206-ot kötöttek.
1928- ban a matrikulum adatai 
szerint Ditelján Sándor kisbirto­
kos és Sztipanovity Julianna lép­
tek házasságra, mig az u] év 
első házaspárja Schaffer Lajos kő­
műves iparos és Harkli Mária 
voit. Eddig Baján az uj évben 
öt házasságot kötöttek.

Ezeket az adatokat itták ki 
némi eltéréssel Szilveszter esté­
jén a templom ajtajára is.

A F. M. tudósítója kérdést 
intézett Szabó Sámuel anya- 
könyvvezetőhöz, aki az idei far­
sang házassági kilátásairól eze­
ket mondotta:

! —- A házasságok számát még
mindig nagy mértékben befolyá­
solja két fontos szociálpolitikai 
szempont: a lakásnélküliség és 
főleg a lakásdrágaság, azonkívül 
a kereset, illetve a munkanélkü­
liség. A házasságkötések súlyo­
san mérlegelt reáliákká változtak 
s a régi, békebeli romantika he­
lyett túlságosan elanyagiasodtak. 
Teljesen úgy fest ma minden há­
zasság, mint valami gazdasági 
szerződés.

— Ilyen kedvezőtlen hendike­
pelések ellenére is sok optimiz­
mussal nézek az idei farsang elé. 
Azt hiszem, sokan öltik magukra 
Hymen rózsás láncait és sok 
leánynak be fogják kötni a fejét, 
mert a Carneval nagy bálokkal 
— lásd szombaton a protestáns 
bált —- incselkedik. A farsangi 
szezon egyébként is jól indul, j 
mert nyolc nap alatt Í4 házas- j 
sági kihirdetést jelentettek be.

I •O'.isa ,m J

co

lábtörlőién 

besze

ÜTRY Púinál

Erzsébet *H

Befagyottá Sugovica
IV .'gkezdődött a jéghordás.

Á tél huzamos tétlenség után 
most egymás-után minden reg­
gel nemcsak kimutatja a foga 
fehérét, de vicsorgatja is ránk. 
Nemcsak foga van most már a 
télnek, hanem alaposan belénk 
is harapott, vagy méginkább a 
zsebünkbe, mert a kályha nagy 
mohósággal falja a kokszot, a 
fát, a szenet és a pénzünket.

Tegnap és ma 14—15 fokos 
hideg borzongatta meg a lel­
künket, kiint a Dunán pedig 17 — 
18 fokos hideg is volt hajnalban.

- ÜEpw ”* „áÁ* "r ZbsT « JL

Jan. 12., szombat Jan. 13, vasérnap.

Az idei szezon legtüneményesebben kiállított világfilmje.

P ARYSIA
Egy nagyvilági asszony szerelmi regénye 12 felv. 

Főszerepben: Olga Csehov«, Jean Bradin, Eva Gray.

Vigyázat I Nászutasok I
Falrengető bohózat 7 felv. Főszerepben: Pltotti.

— Híradó. —

A Sugovica befagyott teljesen: 
egyelőre még csak egy-két cm. 
vastag a Sugovica jege és igy 
nem nagyon tanácsos rámenni.

A Difna hetek óta állandóan 
zajlik : hatalmas jégdarabok úsz­
nak alá felülről. Ha a hideg 
még fokozódik, számítani lehet 
arra is, hogy egy-két napon be­
lül a Duna is be fog állni, j

A barán már napok óta vidám í 
élet folyik: korcsolyázók szánt- j 
jók a bara tükörsima jegét. : 
Ugyancsak vidám jégsport folyik 1 
a méntelepi laktanyával szemben 1 
lévő tó vizén és a Nikola-tavon 
is a vágóhíd felé.

A kávéháztulajdonosok ven­
déglősök és korcsmárosok, vala­
mint a husiparosok is megkezd- , 
fék a jégvermeiket megtölteni 
jéggel. Sietnek kihasználni a tél 
zordonságát és megtölteni jég- ■ 
vermeiket, mert nem tudni, hogy 
milyen idő fog következni, illetve 
meddig fog tartani tél a hidege. A 
városon 30 — 40 cm. vastag jég­
táblákkal megrakott kocsik dö­
cögnek végig unos-untalan: hord­
ják a jeget. A vendéglősök 
egyelőre nyeregben ülnek, mert 
meg nagyobb hidegek is követ­
keznek. Megkontremiuálják a jeg- 
vágó és jéghordó kocsisokat, akik 
csak akkor fognak hosszba ke­
rülni, ha olvadni kezd a jég, 
akkorára azonban már minden 
jégverem tele lesz.

•* *«:• t -- t-W.V#v-

Bajaiak és ismerősök 
a Szegedi Autós 

Clubban.
Jelentettük már, hogy Szegeden 

megalakult a Délvidéki Autós 
Club, amely tavasszal március­
ban 80 autóból és motorbicikli­
ből álló kolonnái fog Bajára be­
vonulni propaganda-kirándulás- j 
képpen

Az uj autós egyesület fővéd­
nökei három Habsburg főherceg 
és pedig József, Albrecht s dr 
József Ferenc főherceg, valamint 
dr Vass József népjóléti minisz­
ter, a kalocsai káptalan nagy­
prépostja.

A védnökök névsorokban ol­
vassuk Bisztray-Balku Gyulának, 
Bácsbodrogvármegye és Baja 
város főispánjának nevét, azon­
kívül dr Kovácsiéit Dezső bé­
késmegyei, Prugly Elemér csa- 
nádmegyei és dr Preszly Elemér 
pestvármegyei főispánok, dr Sza-

lay József szegedi kerületi főka- | 
pitány s vitéz Kubinyi Gyula 
altábornagynak, az 5. honvéd 
vegyesdandár paracsnokának a ■ 
nevét.

A klub elnöke dr Shvoy Kál- ; 
mán tábornok. A választmány 
tagjai közé pedig beválasztották ! 
dr Tonelli Sándor szegedi kér. ; 
és iparkamarai főtitkárt, valamint 
Bajáról Wolleman Viktort, a Ba­
jai Posztó és Takarógyár igaz­
gatóját is A sportbizottságban i 
szerepel Fabritzky István autó- 
kereskedő neve.

jWj HÍREIK. m,
8
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Kurta farsangi, 
nagy protestáns bál.

Holnap este már hálózni foga 
város mulatni vágyó fiatalsága: 
az idei farsangi szezon legna- 
gyobbszabásu bálját: a protes­
táns bálát ropphatják keresztül.

A farsang mindenkor vízke­
resztkor kezdődik. Az idén azon­
ban sietni kell. A Gergely naptár 
az 1929-es közönséges évre na­
gyon szűkre szabta a Karnevált. 
Már február 12-én, tehát éppen 
mához egy hónapra befejeződik 
s igy tehát mindössze 37 napig 
tart. Ki kell használni az időt, a 
nagy farsangot, sőt úgy látszik, 
meg is kell toldani.

Baján elég mulatni, táncolni 
vágyó fiatalember van még, de 
elég nagy a legújabb leány évjá­
rat is Terepszemlét tartottunk 
ma az Olaszy Sándor portréival 
ékesített bálteremben, a divatáru­
házakban, ahol a hálák hölgy- 
hadseregét öltöztetik, a női var­
rodákban és szabó-műlyehekben 
és a tánciskolákban Mindenfelé 
lázas készülődés folyik a holnapi 
protestáns bálra, amely az elője­

lek szerint méreteiben akkora 
lesz, amilyenre még Baján nem 
volt példa.

Többek érdeklődésére még kö­
zöljük, hogy a belépőjegyek úgy 
a hangversenyre, mint a tánc- 
mulatságra jogosítanak.

— Jön a vasúti tarifa re­
vízió. A kivitel fejlesztése érde­
kében a kormán szükségesnek 
tartja a minden oldalról elhang­
zott óhajoknak eleget téve az 
állam vasúti szállítási díjtételek­
nek általános revízióját Főleg 
azokról a relációkról és árucso­
portokról van szó, amelyek a ki­
vitel szempontjából fontosak és 
a kormány a Máv. pénzügyi ér­
dekeinek háttérbe szorításával 
is hajlandó e tekintetben nagyobb 
engedményeket tenni. Az ügyet 
a közgazdasági és kereskedelmi 
minisztérium készíti elő.

— Akinek a gyomra fáj,
bélműködése megrekedt, étvágya 
nincs, emésztése elgyengül, nyelve 
fehérsárga, keze reszket, igy ék 
1—2 pohár természetes „Ferenc 
József“ keserüvizet, mert ez gyor­
san megszünteti az emésztési za­
varok okait s biztosan elhárítja 
a vértóiulást. Az emésztőszervek 
gyógyításának több orvostanára 
elismeri, hogy olyan tüneteknél, 
melyek a tápcsatorna tartalmá­
nak önmérgezéséből származnak, 
a Ferenc József viz kitűnően 
beválik. Kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és füszerüzle- 
tekben.

— Elhalasztották a gazda-
gyűlést. A január 15-ikére a 
vármegyeháza nagytermébe hir­
detett bácskai gazdagyűlést feb­
ruár elejére halasztották dr 
Schandi Károly nyug. földműve­
lésügyi miniszter másirányu el­
foglaltsága miatt.

Aprított, őszi vágású

akácfa 4 pengő
100 kg Stént hAzhoz »záiiiíva. — Megrendelhető

ifj Csáky János
Üti tlfakereshcdönél. — Telep 6* Iroda halpiacnál. 
Telefon 146. ====== Telefon 146.

COE3Q luCOZI
Jan. f3., vasárnap d. u. fél 4, 6 és r fél 9 ó.

Az idei szezon legnagyobb újdonsága a

Szudán? Ugió
Egy német lord regényn 9 felvonásban. Főszerepben:
Lilian Hall Davis és Henri Viktor. — Ezt követi:

A Vörös Bili
^Szenzációs cowboy film 8. f. F: HOOT OIBSON. 

— Híradó. —

■
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Nincs
Építkezéseknél, II r n 
átalakításoknál M L íi

Follátlc József fakereskedő, Baja.

nedves lakás.

KÚT nélkülözhetetlen. A legtökélete­
sebb hang, nedvesség és hő 
szigetelő. Falazás, válaszfalak és 
stuuaturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusitó:

varrógép
ítG bevAlt jó minőségben 

"Afe c/vesó /ijre/ési/c//éfe/e A

1 INGER VARRÓGÉP.
3 iS Z V é NYTARSA6AO
BAJA, Erzsébet kir. u. lü

Álarcosbál. Laky táncis- i 
kola javuár 13-án, vasárnap este 
8 órai kezdettel az Ipartestület j 
összes helyiségeiben rendezi a 
farsangi első mókás és muris ál­
arcos és jelmezes táncestélyt, 
amely iránt az egész városban 
igen nagy az érdeklődés. Lesz 
jelmezes és álarcos verseny 20 
ériékes díjjal. Jegyek előre vált­
hatók az Ipartestület vendéglő­
sénél

P a R Y S I A?

Januar 7-től januar 14-ig 
reyii« tél 8 óráig

Lovassy Ödön. és 
i>. Geirmger János

vv gyíserás; . atikajf tart

pjjeh szolgálatom
M ügyeletes gyógyszertár 

vasét nap délután is nyitva áil 
knzühség rendnlite/éiiáre.

Szőrmedivat, ami a bajai 
hölgyeket érdekli!

Városunk hölgyközönségének nehéz gondot okoz, hogy vájjon 
hol szerezze be a téli szörmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy 
elsőrangú szőrmét kopjon feltétlen megbízható cégtől. Mink, akik 
jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szűcsmestert, nyu­
godtan ajánljuk Baja lakosságának, mert biztosak vagyunk abban, 
hagy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük. A külföldi tanulmány 
utján szerzett tapasztalatai nagy előnyére szolgálnak vásárló 
közönségének.

Tehát bajai hölgy csak Reichenberg szűcsmester és szőrme- 
áruház tulajdonosnál vásároljon. Budapest, Belváros IV., Hajó­
utca 16. Sütő-utca sarok. Teljes tisztelettel

REICHENBERG JAKAB
szűcs mester

Budapest, IV, Hajó-utca 16—18.

Aki a pénzének nem ellensége az BÚTORAIT csak

Szabó Ferenc
SääÄäää
feltételek mellett kaphat Kiváló jó es ízléses munkaiért 

az országos kiállításokon kitüntetve.
Asztalosüzem : I Famegmunkálást I Butorraktar:
Barcs ucca 4. sz. I a legmodernebb beépített I Kossuth Lajos 

saját ház. I motoros gépein olcsón I ucca 11. 
Telefon : 2-40. | vállal. | Telefon: 3-40.

gyári áron kiárusittatnak

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

<n

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: JtjgßJjgJ. HOrVátfolál

Hirdetmény.
Felhívom mindazokat, akik a 

Dunaföldvár—hátai halászati Tár­
sulat Vll-ik üzemszakaszának te­
rületén levő vízre horgász-jegyet 
szerezni akarnak, fenékhoroggal, 
vagy dobóhálóval pedig halászni 
kívánnak, a jegy kiváltása végett 
Baján, (Árpád u. 32. sz. a.) la­
kásomon f. é. jan. 31-ig bezárólag 
jelentkezni szíveskedjenek. A régi 
jegy érvénye megszűnt, az uj 
jegy kiváltásánál a régi jegyet 
be kell szolgáltatni.

Ziegler János
zárgondnok.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető

A JEllNKOIILEGJOBB TETŐMOŐ AIITAüfc

e

„KALOR“ 
a kályhák 

királya
előnyösen beszerezhető.

UTRY-nál
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.
Nyomatott a Corvin-nyomda gvorssajtóján Baján.
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